1) Hava durumu, kisa siireli hava olaylari iken iklim, uzun
sireli hava olaylarinin ortalamasidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi iklime bir
ornektir?

A) Antalya’da aniden bastiran yagmur sel olup tasti.

B) Glinesi goren Ankaralilar parklara hiicum etti.

C) izmir'de sicak ve kurak bir yaz daha yasandi.

D) Bursa’da kuvvetli esen riizgar ¢atilari ugurdu.

2) Findik Uretiminde yagis ve neme ihtiyag duyulmaktadir.
Buna gore asagidaki yerlerden hangisinin ¢ay ve findik
iiretimine uygun oldugu soéylenebilir?

A) Giresun B) Yozgat

C) Siirt D) Burdur

3) Samsun’dan Ankara’ya gelmekte olan otobusteki
yolculardan biri, yanindaki yolcuya i¢ Anadolu Bélgesi'ne
girdiklerini soylemistir.

Bu yargiya ulagsmasinda, asagidakilerden hangisi daha
etkili olmustur?

A) Binalardaki kat sayisi

B) Akarsularin akis yoni

C) Bitki ortiisindeki degisiklik

D) insanlarin kiyafetleri

4) Dogal bitki topluluklarinin farkh oldugu iki bolgede,
asagidaki 6zelliklerden hangisinin de mutlaka farkl
olmasi beklenir?

A) Denize yakinlik ve uzakhk

B) iklim 6zellikleri

C) Yerylzu sekilleri

D) Toprak yapisi

5) e En ¢cok yagis sonbaharda, en az yagis ilkbahar
mevsiminde diser.

e Balik¢ihigin en fazla yapildig cografi bolgedir.

e Daglarinin gliney yamaglarinda, karasal iklimin etkileri

gorulir.

Bu 6zellikler hangi cografi bolgemize aittir?
A) Ege B) Akdeniz

C) Marmara D) Karadeniz

6) Asagidakilerden hangisi Akdeniz ve Ege kiyilarimizda
etkili olan “Akdeniz ikliminin” ézelliklerinden biri
degildir?

A) Yazlar sicak ve kurak

B) Kislar ihk ve yagisli

C) Don ve kar olaylarina az rastlanir

D) Her mevsim yagishdir

7) Asagidakilerden hangisi Giineydogu Anadolu
Bolgesi’nin bati kesimlerinde Akdeniz ikliminin
hissedildiginin bir kanitidir?

A) Yer sekillerinin sade olmasi

B) Bitki ortlisiiniin fakir olmasi

C) Zeytin tariminin yapilmasi

D) Klgukbas hayvanciligin yaygin olmasi
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8) Asagidaki bilgilerden hangisi Akdeniz ikliminin
goriildiigii yerler i¢in soylenemez?

A) Dogal bitki 6rttsi makilerdir.

B) Don olaylarina nadiren rastlanir.

C) Her mevsim bol yagis alir.

D) Ege ve Akdeniz kiyilarinda goralar.

9) Kara ikliminin en belirgin 6zelligi, asagida verilen bolge
giftlerinden hangisinde goriilmektedir?

A) Ege-i¢ Anadolu

B) Karadeniz-Dogu Anadolu

C) Glineydogu Anadolu-Marmara

D) Dogu Anadolu-i¢ Anadolu

10) Yaz ve kis mevsimleri arasindaki sicaklik farki,
asagidaki illerimizin hangisinde daha fazladir?

A) Rize B) Konya

C) Adana D) izmir

11) Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Akdeniz iklim alanlarinin dogal bitki 6rtist bozkirdir.

B) Karasal iklim alanlarinda yazlar sicak ve kurak gecer.

C) Akdeniz ikliminde kislar ilik ve yagislidir.

D) Karadeniz iklim alanlarinda dogal bitki 6rtlisii ormandir.

12) iklim 6zelligi bakimindan Ege Bolgesi, asagidaki
bolgelerimizden hangisiyle benzerlik gosterir?

A) Karadeniz B) Dogu Anadolu

C) i¢ Anadolu D) Akdeniz

13) Pamuk, zeytin ve turunggillerin yaygin olarak
yetistirildigi bir bélgenin iklim 6zelligi agagidakilerden

hangisidir?
A) Karasal B) Akdeniz
C) Okyanus D) Karadeniz

14) Tiirkiye’de bazi yerlesim birimlerinde niifusun
yogunluk kazanmasinda iklim ve tarimsal faaliyetler etkili
olmaktadir.

Asagidaki illerden hangisi bu duruma en az uyar?

A) Adana B) izmir

C) Konya D) Zonguldak

15) Karadeniz ikliminin hakim oldugu alanlar igin
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Yaz ve kis mevsimleri arasinda sicaklik farki cok fazladir.
B) Ormanlik alanlar genis yer kaplar.

C) Turkiye'nin en ¢ok yagis alan yerleridir.

D) Bu alanlara her mevsim yagis diser.

16) Ulkemizde gay sadece Karadeniz bélgesinde
yetistirilir.

Bunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cok cay ictiklerinden

B) insanlarin caliskan olmalari

C) iklimi elverisli oldugundan

D) Cayi ¢ok sevdiklerinden
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17) Herhangi bir yerde bir giinde meydana gelen hava
olaylari o yerin giinlik hava durumudur.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisinde hava
durumundan soz edilmemistir?

A) Pazar glini hava glinesliydi ailece piknige gittik.

B) Diinki rGzgardan evimizin ¢atisi yikilmis.

C) Sabah havadaki sis trafik kazalarina neden oldu.

D) Kisa hazirlk icin yeni botlar aldim.

18) Evler daha ¢ok ahsaptan yapilmistir. Ormancilik
onemli gecim kaynagidir. Her mevsim yagmur yagdigindan
akarsulari bol su tasir.

Yukaridaki 6zellikleri verilen yer ile ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) lliman iklim goralir.

B) Bitki 6rtist makidir.

C) Ormanlarin kapladigi alan fazladir.

D) Gecgim dogal kaynaklardan saglanir.

19) Marmara Boélgesi’nde tarim iriinlerinin gesitlilik
gostermesinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Bitki 6rtistinin zenginligi

B) Topraklarin verimli olmasi

C) iklimler arasi gegis 6zelligi gdstermesi

D) Tuketici niifusunun fazla olmasi

20) » Her mevsim yagisli ve ihman geger.
e Bitki 6rtlist ormandir.
¢ Cay, findik ve misir gibi tarim Urinleri yetistirilir.
¢ Kirsal kesimde evlerin yapi malzemesi ahsaptir.
Yukarida 6zellikleri verilen iklim tipi, asagidakilerden
hangisidir?
A) Karasal iklim B) Kutup iklimi
C) Karadeniz iklimi D) Akdeniz iklimi

21) Turkiye’'de etki alani en genis iklimdir. Denize kiyi
si olmayan yerlerde goriiliir. Ulkemizin dogusunda
bu iklim sertlesir. Yazlar sicak ve kurak, kislar so

guk ve kar yagish geger. Yagis en fazla ilkbahar
mevsiminde diiser. Nem az oldugundan ginlik ve
yillik sicakhk farklari fazladir. Bu iklimin gorildigi
yerlerde ilkbahar yagisi ile yeseren, yaz kurakhgi

ile sararan kisa boylu otlardan olusan bozkir deni

len bitki 6rtust goraldr.

Yukarida sozii edilen iklim asagidakilerden hangisidir?
A) Karasal B) Akdeniz

C) Karadeniz D) Col

22) Ulkemizin kirsal kesimlerinde konut yapiminda farkli

yap! malzemelerinin kullanilmasinda bolgelerimizin iklim

ozellikleri de etkili olmaktadir.

Ev yapiminda kullanilan malzemelerin boélgelerle

eslestirilmesi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
KerpicEv ~ Ahsap Ev Tas Ev

A) i¢c Anadolu  Karadeniz Akdeniz

B) Karadeniz  i¢ Anadolu Dogu Anadolu

C) Akdeniz Dogu Anadolu Karadeniz

D) Ege Akdeniz ic Anadolu

23) Karadeniz ikliminin etkili oldugu yerler igin
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Her mevsim yagish gecer.

B) Dogal bitki 6rtlisini ormanlar olusturur.

C) Yazlar kurak gecer.

D) Kislar 1lik geger.

24) Bir yerde iklime bagli olarak kendiliginden yetisen
bitkilere dogal bitki 6rtiisii denir.
Bozkir bitki ortiisii agagidaki iklimlerden hangisinde

goriiliir?
A) Karasal iklim B) Akdeniz iklimi
C) Okyanus iklimi D) Karadeniz iklimi

25) Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de farkl iklim
tiplerinin gérilmesinin bir sonucudur?

A) Cok cesitli sebze ve meyvelerin yetismesi

B) Yeralti kaynaklarinin gesitlilik gdstermesi

C) Platolarin genis alanlar kaplamasi

D) Etrafinin denizlerle gevrili olmasi

26) Karadeniz Bolgesi’'nde ahsap evlerin ¢ok olmasinin
nedeni hangisidir?

A) Ormanin bol olmasi

B) Depremin bu bélgede ¢ok olmasi

C) Yazlarin gok sicak olmasi

D) Tas bulunmamasi

27) Karadeniz iklimi her mevsim yagisli olan bir iklimdir.
Buna gore, asagidaki bitkilerden hangisi yalnizca
Karadeniz ikliminde yetisir?

A) Pamuk B) Cay

C) Bugday D) Muz

28) Tiirkiye'de goriilen iklim gesitleri ve en fazla aldigi
yagis mevsimi eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

Akdeniz Karadeniz Karasal
A) Kis Sonbahar ilkbahar
B) Yaz ilkbahar Sonbahar
C) ilkbahar Yaz Kis
D) Kis Sonbahar Yaz

29) Karadeniz Bolgesi’ne ait asagidaki 6zelliklerden
hangisinin olusumunda bélgede goriilen iklimin etkisi
yoktur?

A) Cay Uretilen tek bolge olmasinda

B) Taskomiirli yataklarinin yer almasinda

C) Heyelan olaylarinin sik yasanmasinda

D) Giir ve sik orman ortisiine sahip olmasinda

Cevap anahtart icin karekodu okutunuz ya
da linke tiklayiniz.
https://sosvalbilgiler.biz/forum /konu/iklim-ve-
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